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Contrôle de réception NF X 06 022  et  NF X 06 023
ISO 2859       et  ISO 3951

• NQA = Niveau de qualité acceptable

• (AQL = Acceptable Quality Level )

Pourcentage maximal de défectueux qui, pour le 
contrôle sur échantillon, peut être considéré comme 
satisfaisant en tant que caractéristique moyenne de 
la qualité de fabrication

Contrôle de réception par attribut NF X 06 022
ISO 2859 

( Avec m=n.p )

 

 

 

Etude de cas, énoncé du problème: 

 Un camion livre une quantité importante de pièces identiques  (par exemple mille pièces ) 
 On pose comme hypothèse que le pourcentage de pièces non conformes  dans ce camion doit être 

limité à 2% 
 On ne peut pas contrôler toutes les pièces ( le coût du contrôle serait trop cher)  donc on prélève un 

échantillon de 80 pièces 
 dans cet échantillon de 80 pièces, on souhaite donc une moyenne de 1.6 pièces défectueuses maxi. 
 La question posée est de savoir quelle est la quantité de pièces contrôlées mauvaises dans cet 

échantillon de 80 pièces fera dire au contrôleur qu' avec 95% de chance, l'ensemble des pièces du 
camion a un taux de défectueux supérieur à 2% 
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 Détermination de la valeur moyenne de pièces défectueuses dans un échantillon de 80 pièces: 

m= 80 x 0,02 = 1,6 

 Détermination du pourcentage de chance que toutes les pièces d'un échantillon de 80 pièces soient 

bonnes:  

       
    

  
        0.20 

 Détermination du pourcentage de chance qu'une pièce soit défectueuse dans un échantillon de 80 

pièces:  

       
    

  
        0.32 

 Détermination du pourcentage de chance que deux pièces soit défectueuses dans un échantillon de 

80 pièces:  

       
    

  
        0.26 

 Détermination du pourcentage de chance que trois pièces soit défectueuses dans un échantillon de 

80 pièces:  

       
    

  
        0.14 

 Détermination du pourcentage de chance que quatre pièces  soit défectueuses dans un échantillon 

de 80 pièces:  

       
    

  
        0.05 

 Détermination du pourcentage de chance que cinq pièces soit défectueuses dans un échantillon de 

80 pièces:  

       
    

  
        0.02 

 Déterminer le pourcentage de chance qu'aucune pièces ou une pièce ou deux pièces ou trois pièces 

ou quatre pièces soient défectueuses dans un échantillon de 80 pièces. 

P (X=0, X=1, X=2, X=3, X=4 ) =0.97 

Conclusion:  

Pour avoir 97% de chance de prendre la bonne décision qui consiste à rejeter l'ensemble de la livraison car le pourcentage de 

pièces défectueuses serait supérieur à 2%, il faudrait dénombrer quatre pièces défectueuses dans un échantillon de 80 pièces. 
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Distribution individuelle: 

 

Distribution cumulée: 

 

Efficacité du plan de contrôle: 

Avec les condition suivantes: Rejet du lot lorsque 5 pièces défectueuses sont détectées dans un échantillon 

de 80 pièces. 

Calculer: 

Pour une livraison avec 1% de pièces défectueuse , quelle est la probabilité d'acceptation  

P (X=0, X=1, X=2, X=3, X=4 ) =0.9985 

Pour une livraison avec 2% de pièces défectueuse , quelle est la probabilité d'acceptation  

P (X=0, X=1, X=2, X=3, X=4 ) =0.9763 

Pour une livraison avec 3% de pièces défectueuse , quelle est la probabilité d'acceptation  

P (X=0, X=1, X=2, X=3, X=4 ) =0.9041 

Pour une livraison avec 4% de pièces défectueuse , quelle est la probabilité d'acceptation  

P (X=0, X=1, X=2, X=3, X=4 ) =0.7806 
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Pour une livraison avec 5% de pièces défectueuse , quelle est la probabilité d'acceptation  

P (X=0, X=1, X=2, X=3, X=4 ) =0.6288 

Pour une livraison avec 6% de pièces défectueuse , quelle est la probabilité d'acceptation  

P (X=0, X=1, X=2, X=3, X=4 ) =0.4762 

Pour une livraison avec 7% de pièces défectueuse , quelle est la probabilité d'acceptation  

P (X=0, X=1, X=2, X=3, X=4 ) =0.3421 

Pour une livraison avec 8% de pièces défectueuse , quelle est la probabilité d'acceptation  

P (X=0, X=1, X=2, X=3, X=4 ) =0.2350 

Pour une livraison avec 9% de pièces défectueuse , quelle est la probabilité d'acceptation  

P (X=0, X=1, X=2, X=3, X=4 ) =0.1555 

Pour une livraison avec 10% de pièces défectueuse , quelle est la probabilité d'acceptation  

P (X=0, X=1, X=2, X=3, X=4 ) =0.0996 

Pour une livraison avec 11% de pièces défectueuse , quelle est la probabilité d'acceptation  

P (X=0, X=1, X=2, X=3, X=4 ) =0.0621 

Pour une livraison avec 12% de pièces défectueuse , quelle est la probabilité d'acceptation  

P (X=0, X=1, X=2, X=3, X=4 ) =0.0378 
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